

Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov
mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

Kapitálový booster pre schémy na podporu výskumu a vývoja

Kód výzvy: 09I03-03-V06

Dátum aktualizácie: 21.12.2023

Môžeme sa uchádzať s tým istým projektom APVV o booster aj my aj spolupríjemca? Každý sa bude uchádzať samostatne o max. 40% svojej časti prostriedkov APVV? Alebo sa máme uchádzať spolu jednou žiadosťou?

Žiadateľom v tejto výzve môže byť len prijímateľ (príjemca) projektu APVV VV 2022, ktorý má uzavretú zmluvu s APVV a to do výšky max. 40% z celkového rozpočtu pôvodného projektu APVV.

Ak sa spolupríjemca nemôže uchádzať o booster, môže sa naša organizácia uchádzať o 40% celkovej výšky grantu APVV (teda aj o 40% z časti poskytnutej spolupríjemcovi)?

Žiadateľ sa môže uchádzať o prostriedky mechanizmu do výšky max. 40% z celkového rozpočtu pôvodného projektu APVV.

V rámci výzvy APVV sme boli úspešní s grantovou prihláškou - žiadateľom grantu je akciová spoločnosť, spolupríjemcom je univerzita. Nakoľko a.s. zrejme nie je oprávnená žiadať o booster, mohli by sme podať žiadosť prostredníctvom univerzity? Ak áno, môžeme žiadať 40% z celého projektu alebo len z časti prislúchajúcej univerzite?

V zmysle danej výzvy nie sú subjekty z podnikateľského sektora oprávnenými žiadateľmi, zároveň výzva neumožňuje žiadať o grant na kapitálový booster tým subjektom, ktoré v APVV výzve neboli príjemcovia, ale len spoluriešitelia.

Vo výzve je uvedené, že jednou z povinných príloh je vecný zámer pôvodného projektu APVV v slovenskom jazyku, avšak vo výzve APVV VV 2022 nebolo nutne vecný zámer projektu pripravovať v slovenskom jazyku, bolo postačujúce zaslať vecný zámer len v anglickom jazyku. Naš financovaný projekt teda má len anglickú verziu dokumentu vecný zámer. Ako máme postupovať, aby sme splnili podmienky výzvy?

Momentálne podmienka vo výzve chybné umožňuje predkladať vecný zámer len v slovenskom jazyku. Pripravujeme úpravu výzvy, aby umožňovala v rámci povinných príloh predložiť aj verziu vecného zámeru pôvodného projektu APVV v anglickom jazyku.

Prečo sa výzva nevzťahuje aj na projekty z výzvy VV21?

Z dôvodu obmedzenej alokácie na výzvu, ako aj vysokého počtu podporených projektov zo strany APVV ročne, nie je realizovateľné podporiť aj projekty z predchádzajúcich všeobecných výziev APVV.

Názov projektu má byť identický s projektom APVV alebo treba dať iný názov?

Názov projektu je ponechaný na žiadateľovi, môže ísť o pôvodný názov APVV projektu alebo aj iný názov.

Môžeme žiadosť podať aj na už ukončené projektu APVV z výzvy VV 2022?

Žiadosť je možné podať len na prebiehajúce projekty APVV VV2022.

Patrí medzi oprávnené náklady aj nákup výskumnej infraštruktúry, ktorá nie je samostatným funkčným celkom, ale slúži ako rozšírenie už existujúcej výskumnej infraštruktúry, ktorou sa kategoricky vylepšuje jej funkčnosť a jej financovanie nespadá pod bežné výdavky napr. zo zdrojov všeobecnej výzvy APVV (ako sú oprava, údržba alebo obnova)?

Oprávnený je výdavok na nákup dlhodobého hmotného a nehmotného majetku. Ak spadá dané „rozšírenie existujúcej výskumnej infraštruktúry“ do tejto kategórie majetku, považuje sa za oprávnené. Dávame ale do pozornosti, že v zmysle výzvy sú výdavky na opravu a údržbu a pravidelné obnovovacie investície súvisiace s výmenou strojov, prístrojov, zariadení neoprávnené. Viď výzvu - PPM G. Podmienka oprávnenosti výdavkov.

Koho máme pre vyplňovanie výzvy zaregistrovať - môže to byť osoba hlavného riešiteľa konkrétneho projektu APVV VV2022 z univerzity? Alebo štatutárny zástupca univerzity?

Zaregistrovať by ste mali štatutárneho zástupcu žiadateľa, t. j. toho, kto bude konať v mene žiadateľa v súvislosti s predkladanou ŽoPPM.

Ak máme na pracovisku (ústav na fakulte) 2 APVV projekty podporené vo výzve VV2022, môžu sa obidva uchádzať o kapitálový booster, ak ide o jedno to isté pracovisko, ale dva rôzne projekty?

Áno, môžete sa uchádzať o podporu s dvoma projektami, ak ste v roli príjemcu v rámci výzvy APVV VV 2022.

Budú sa podané žiadosti schvaľovať priebežne, alebo až po ukončení výzvy? Ide o to, že keby sme mohli prístroje nakúpiť už v tomto roku, tak by nás vyšli niektoré lacnejšie ako keď ich nakúpime až na budúci rok, ale skôr ako bude schválená žiadosť na financovanie projektu, tak nie je možné urobiť verejné obstarávanie.

Výskumná agentúra pristúpi k priebežnému posudzovaniu žiadostí v zmysle podmienok výzvy.

Ceny prístrojov budeme vkladať do rozpočtu na základe prieskumu trhu, ale môže sa stať, že aj napriek tomu bude cena za prístroj po uskutočnení VO iná ako je uvedené v rozpočte. Bude možný presun financií z jednej položky do druhej, ak napr. obstaráme jeden prístroj lacnejšie ako je uvedené v rozpočte a druhý bude zase drahší?

Do prílohy Údaje o projekte sa uvádza predpokladaná výška obstarávacej ceny infraštruktúry/prístrojov. V prípade inej skutočnej ceny prístroja v čase jeho obstarávanie, je možná flexibilita, nebude možné však celkovú schválenú výšku prostriedkov mechanizmu prekročiť.

Ako sa bude postupovať v prípade, že sa vysúťažia prístroje za menej ako je uvedené v projekte? Je možné dané prostriedky ešte ďalej použiť aj keď už nasledovné využitie nebude v projekte zahrnuté a popísané?

V prípade, že žiadateľ predpokladá takúto situáciu, odporúčame, aby do Údajov o projekte uviedol v časti A.5 požadovanú infraštruktúru, ktorá bude nad žiadanú výšku prostriedkov mechanizmu. V takomto prípade je potrebné uviesť reálnu sumu predpokladanej výšky obstarávacej ceny a žiadanú výšku prostriedkov mechanizmu je potrebné uviesť so sumou 0 €.

Chceme nakúpiť viacero položiek, ako súčasť vybavenia laboratória. Položku sme nazvali "Vybavenie laboratória" v celkovej hodnote asi 6500 eur. Jednotlivé položky ale nemajú rozsah kapitálových výdavkov, dajú sa kúpiť jednotlivo pod 1700 eur. Je možné financovať z kapitálového boostra takýto nákup? Podobne, chceme nakúpiť komponenty na výpočtovú stanicu pre náročné aplikácie a poskladať z toho celý počítač sami. Sumárne náklady na celý počítač sú okolo 13 000 eur. Jednotlivé komponenty ale môžu mať cenu aj pod 1700 eur. Môžeme takýto nákup chápať ako kapitálový a uskutočniť ho?

Obstarať môžete len takú infraštruktúru, ktorú budete aj pre účely projektu účtovať ako kapitálový výdavok. V prípade výpočtovej stanice jednotlivé komponenty nie sú asi samostatne využiteľné a potrebujú byť súčasťou celku. Je potrebné pri kategorizácii vychádzať zo zákona o dani z príjmu.

Môže okrem štatutárneho zástupcu a zodpovedného riešiteľa APVV projektu podať ŽoPPM aj iný poverený riešiteľ daného projektu?

Podať ŽoPPM môže aj iná osoba ako štatutárny orgán žiadateľa, musí byť však poverená splnomocnením konať v mene žiadateľa (splnomocnenie na úkony súvisiace so ŽoPPM musí mať aj zodpovedný riešiteľ projektu APVV, ak to nie je štatutár). Podpis splnomocniteľa na splnomocnení musí byť úradne osvedčený.

Ak podporu projektu APVV 22 získala univerzita a riešiteľmi sú výskumníci z dvoch rôznych katedier (obidve katedry sú organizačne jednotky tej istej univerzity), môžu si kapitálový booster podeliť v pomere k ponúkanej riešiteľskej kapacite, alebo o neho môže žiadať iba katedra, na ktorej je zamestnaný zodpovedný riešiteľ?

Kapitálový booster sa páruje priamo na žiadateľa, nie na jednotlivé katedry. Je teda na "univerzite", akým pomerom bude deliť objem financií medzi katedry.

[Otázky z webinára k výzve \(25.10.2023\)](#)

Je možné zakúpiť prístrojové vybavenie aj pre spoluriešiteľskú organizáciu s tým, že prístroj bude umiestnený v spoluriešiteľskej organizácii?

Nie, nie je možné zakúpiť infraštruktúru pre spoluriešiteľskú organizáciu - zakúpená infraštruktúra musí byť v majetku prijímateľa (prijemcu pôvodného APVV projektu).

V projekte APVV sme neuvažovali o signifikantnom využívaní výskumnej infraštruktúry v zmysle prístrojového vybavenia, aktuálna výzva VAIA nám však umožňuje podstatne rozšíriť pôvodné ciele projektu APVV. Je možné vytvoriť "podprojekt" a otvoriť spoluprácu s ďalšou inštitúciou výskumu a vývoja (okrem už existujúcich spoluriešiteľských organizácií) na rozšírenie existujúceho projektu APVV?"

Áno, je to možné - zakúpená infraštruktúra má byť v zmysle výzvy využitá počas implementácie APVV projektu a na realizáciu ďalšieho nezávislého výskumu a vývoja. Pri používaní infraštruktúry, či už prijímateľom alebo inými spolupracujúcimi subjektmi, je nutné dodržiavať pravidlá vyplývajúce z predpisov v oblasti štátnej pomoci a z Rámca pre štátnu pomoc pre výskum vývoj a inovácie, aby

nedochádzalo k poskytnutiu nepriamej štátnej pomoci a nebol prekročený limit využívania zakúpenej infraštruktúry max. 20 % z jej ročnej kapacity na hospodárske činnosti.

Je možné jeden prístroj zakúpiť aj z dvoch projektov podaných do tejto výzvy? Prístroj by sa využíval pri riešení oboch projektov APVV.

Nie, nie je možné spájať žiadané prostriedky vo viacerých žiadostiach v tejto výzve pre účel nákupu jedného prístroja.

Ako detailná musí byť špecifikácia na prístroj?

Vo fáze podávania žiadosti stačí uviesť všeobecný názov, netreba uvádzať podrobnú špecifikáciu.

Odôvodnenie infraštruktúry - má byť aj slovne opísané odôvodnenie vzhľadom na dosahovanie cieľov projektu APVV VV2022, či len predloženie vecného zámeru projektu APVV VV 2022?

Žiadateľ predkladá prílohy stanovené vo výzve – t. j. v tomto prípade prílohu č. 1 Údaje o projekte a Vecný zámer pôvodného projektu APVV.

Ako sa deklaruje využitie infraštruktúry, o ktorú budeme žiadať, že bude využitá počas riešenia APVV projektu, pre kvalitnejšiu realizáciu ďalšieho nezávislého výskumu a vývoja? Ako deklarovať, že navrhovaná infraštruktúra bude zakúpená pre pracovisko, ktoré implementuje projekt APVV VV2022?

Žiadateľ uvedené deklaruje prostredníctvom Čestného vyhlásenia, body čestného vyhlásenia sú prenesené do zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu.

Patrí medzi oprávnené náklady v rámci tejto výzvy aj rekonštrukcia laboratória ako napr. výmena okien, dverí, namontovanie novej vzduchotechniky, nákup klimatizačnej jednotky, nákup elektrického kotla, výmena radiátorov, vymaľovanie laboratória, rekonštrukcia kanalizácie a podobne?

Rekonštrukcie, stavebné úpravy a stavby nespádajú do oprávnených výdavkov výzvy a zároveň nenapĺňajú cieľ a účel výzvy. Akceptovateľné sú len nevyhnutné úpravy súvisiace s inštaláciou zakúpenej infraštruktúry, ak sú súčasťou obstarávacej ceny.

V prípade, ak hodnota KV je vyššia ako maximálna možná výška podpory, je potrebné uviesť v „Predpokladanej výške obstarávacej ceny“ túto hodnotu KV a následne v „Žiadanej výške prostriedkov mechanizmu“ uviesť maximálne možnú výšku podpory?

Áno, do žiadaných prostriedkov mechanizmu uvediete max. možnú výšku, bez ohľadu na to, že predpokladaná OC infraštruktúry je vyššia.

V rámci pôvodnej žiadosti APVV máme požadované finančné prostriedky, ale v dokumente v zmluve o poskytnutí prostriedkov s APVV je ustanovenie, že rozpočet Projektu bol určený na základe kalkulácie nákladov na riešenie Projektu podľa ustanovenia § 17 zákona č. 172/2005 Z. z. a predstavuje celkovú čiastku v inej sume. Zároveň sa v zmluve uvádza, že finančné prostriedky na riešenie Projektu budú poskytnuté poskytovateľom maximálne do inej výšky ako sú predchádzajúce dve sumy. Akú sumu mám uviesť do žiadosti?

Do úvahy sa berie suma zverejnená v databáze financovaných projektov APVV - <https://www.apvv.sk/databaza-financovanych-projektov.html> - stĺpec označený ako "Schválená podpora". Tá tvorí základ pre výpočet max. sumy kapitálového boostera. Vo Vašom prípade ide o nižšiu sumu uvedenú v zmluve s APVV.

Je potrebné, aby žiadateľ deklaroval pri podaní žiadosti schopnosť dofinancovať z iných zdrojov KV, ktorý má vyššiu obstarávaciu cenu ako je Žiadaná výška prostriedkov mechanizmu?

Nie je potrebné pri podaní žiadosti deklarovať schopnosť dofinancovania rozdielu, či už z vlastných alebo cudzích zdrojov.

Treba mať vybratých dodávateľov a subdodávateľov pre obstaranie infraštruktúry už v ŽoPPM alebo až k podpisu schválenej zmluvy k žiadosti?

Žiadateľ poskytne zoznam dodávateľov a subdodávateľov v stanovenom rozsahu k podpisu zmluvy o PPM – ak sú títo známi. Inak uvedené predkladá spolu so žiadosťou o platbu.

Ako založiť elektronickú stránku? Má ju mať aj vedúci APVV VV2022 projektu, ak nie je štatutárnym zástupcom žiadateľskej organizácie?

Uvedené je potrebné riešiť na úrovni ústredného portálu verejnej správy v časti Prístup a disponovanie so schránkou. Disponovať so schránkou právnickej osoby môže štatutárny orgán žiadateľa a osoby ním poverené v rozsahu určenom štatutárnym orgánom.

Ako má vyzeráť príloha k výdavku projektu vo formulári žiadosti v ISPO? Treba pri všetkých výdavkoch zaškrtnúť políčko Plán obnovy?

V časti „Rozpočet“ v žiadosti v ISPO je potrebné zaškrtnúť políčko „Plán Obnovy“ a následne vyplniť sumu z Plánu obnovy bez DPH a čiastku DPH z Plánu obnovy na základe čoho sa vypočítajú žiadané oprávnené prostriedky mechanizmu. V tejto časti nie je potrebné nahrávať žiadnu prílohu, „Prílohy“ sú preddefinovaným poľom, ktoré však pre túto výzvu nie je relevantné.

Ak to správne chápeme, žiadateľom je univerzita a teda sa registruje rektorka ako jej štatutárny zástupca? Môže takto žiadať o viac projektov?

Áno, registrácia do systému pozostáva z dvoch krokov – vytvorenia používateľského konta osoby, ktorá koná v mene subjektu a priradenie tejto osoby k existujúcemu subjektu v ISPO, resp. vytvorenie nového subjektu. V tejto súvislosti dávame do pozornosti príručku k registrácii do ISPO - <https://ispo.planobnovy.sk/app/podpora>. Ku každému APVV projektu je potrebné podať samostatnú žiadosť.

Splnomocnenou osobou môže byť aj vedúci príslušného APVV VV2022 projektu?

Áno.

Je aj vedúci projektu APVV VV2022 okrem štatutárneho zástupcu/vedenia univerzity overovanou osobou podľa podmienky C výzvy?

Ak bude splnomocnenou osobou áno, ak nebude splnomocnenou osobou nie.

Názov projektu je vždy totožný s APVV projektom?

Názov projektu môže a nemusí byť totožný s APVV projektom.

Ako deklaruje výskumná organizácia (konkrétne univerzita), že predstavuje výskumnú organizáciu?

Sprostredkovateľ dokumenty pri podaní ŽoPPM nevyžaduje. Vo výzve sú oprávnené organizácie, ktoré v rámci výzvy APVV 2022 nepredstavovali podnik, t. j. ide o podporu výskumných organizácií. Subjekty, ktorým bola poskytnutá štátna pomoc v pôvodnej výzve sú z výzvy vylúčené. Žiadateľ deklaruje prostredníctvom Čestného vyhlásenia, že predstavuje výskumnú organizáciu a že sa oboznámil s pravidlami vyplývajúcimi z kapitoly 2.1.1 „Verejné financovanie ne hospodárskych činností“ Rámca pre štátnu pomoc na výskum, vývoj a inovácie.

Treba nejako deklarovať splnenie podmienky k zásade výrazne nenarušiť (DNSH), keď výskumná činnosť a jej aktivity nie sú spojené s touto podmienkou (výskum sa netýka vylúčených činností definovaných v podmienkach v bode I.)?

Prostredníctvom Čestného vyhlásenia žiadateľ deklaruje, že činnosti navrhnuté v žiadosti sú v súlade so zásadou „výrazne nenarušiť“. Aj činnosti realizované na obstaranej infraštruktúre musia byť v súlade s touto zásadou.

Uľahčí dokladovanie cenových ponúk vo forme nepovinných príloh rozhodovací proces pri posudzovaní žiadosti? Je možné pri určovaní žiadanej výšky prostriedkov zohľadniť možný nárast cien tovarov?

Je na žiadateľovi, aby stanovil takú sumu, ktorá zodpovedá dodržaniu princípu hospodárnosti a efektívnosti. Odporúčame ale nenavýšovať sumy, aby nedochádzalo zbytočne ku nedočerpaniu fin. prostriedkov mechanizmu.

Kedy budú žiadosti vyhodnotené a v akom časovom horizonte v prípade schválenia žiadosti, v ktorej je zvolený spôsob financovania ako “predfinancovania” projektu by boli zaslané prostriedky na nákup infraštruktúry? Akým spôsobom najlepšie naplánujeme obdobie riešenia projektu kapitálového bostra s ohľadom na tieto skutočnosti? Môžeme v žiadosti uviesť max. obdobie riešenia projektu 12 mesiacov, otázka je ako najlepšie nastaviť toto obdobie riešenia priamo v ŽoPPM?

Výskumná agentúra pristúpi k priebežnému posudzovaniu žiadostí v zmysle podmienok výzvy.

Počet mesiacov realizácie projektu stanoví žiadateľ tak, aby po dobu realizácie projektu bola navrhovaná infraštruktúra obstaraná a dodaná žiadateľovi. Následne bude prebiehať aj počas obdobia po realizácii projektu kontrola dodržiavania pravidiel vyplývajúcich z Rámca pre štátnu pomoc na výskum, vývoj a inovácie a to počas celého obdobia ekonomickej životnosti investície.

Po zadaní možnosti „vytvoriť žiadosť k výzve,, sa nezobrazujú potrebné údaje. Kde môže byť chyba?

Ide o individuálnu chybu, ktorá môže súvisieť napr. aj s nastavením prehliadača. V súvislosti s technickými problémami so systémom ISPO odporúčame kontaktovať Centrum podpory ISPO - <https://ispo.planobnovy.sk/app/podpora>

Je limitovaný počet prístrojov, ak budú spĺňať celkovú alokovanú sumu?

Nie.

Je možné 1 prístroj z plánovanej infraštruktúry nezakúpiť, ak budú ceny prístrojov pri realizácii VO vyššie ako sme plánovali v rozpočte?

Áno, je to možné.

Podľa čoho sa budú riadiť limity na verejné obstarávanie? Podľa pravidiel inštitúcie zodpovedného riešiteľa? Alebo agentúry APVV? Alebo podľa limitov VAIA?

Pri realizácii VO je potrebné postupovať v súlade s platnými právnymi predpismi SR a prípadne internými predpismi žiadateľa.

Je možné financovať aj služby programátora - v rámci plánovanej infraštruktúry bude potrebné naprogramovať softvér pre vedecko-výskumné účely?

Odpoveď, ktorá zaznela na webinári: Nie, nejde o oprávnené výdavky v zmysle znenia výzvy.

Revidovaná odpoveď po webinári: v prípade, ak by uvedený softvér spĺňal podmienky na zaradenie do nehmotného investičného majetku prijímateľa, je jeho obstaranie možné.

Patrí k oprávneným prostriedkom aj výpočtová technika (počítač, tablet) a softvér?

Iba v prípade, že ide o výskumnú infraštruktúru – dlhodobý hmotný alebo nehmotný investičný majetok v súlade so znením výzvy a definíciou oprávnených výdavkov.

Bude možné obstaráť aj výpočtový výkon na cloude na tréning veľkých jazykových modelov?

Nie, nie je to možné považovať za výskumnú infraštruktúru, uvedené nespĺňa podmienky na zaradenie do hmotného alebo nehmotného investičného majetku prijímateľa.

Je možné zakúpiť nábytok - zariadenie miestnosti pre laboratórium (stoly, stoličky)?

Nie, nie je to možné považovať za výskumnú infraštruktúru, v prípade, že nie je využívaný výlučne na výskumno-vývojové činnosti žiadateľa.¹

Čo je možné považovať za výskumnú infraštruktúru pre účely tejto výzvy?

Za infraštruktúru je pre účely tejto výzvy považovaný hmotný a nehmotný dlhodobý majetok, ktorý sa využíva výlučne na výskumno-vývojové aktivity žiadateľa, pričom nesmie spadať pod neoprávnené výdavky definované výzvou. Je na zvážení a zodpovednosti žiadateľa, či ním navrhované položky zodpovedajú tejto definícii.

Je potrebné mať PHZ na určenie predpokladanej ceny prístroja?

Nie, výzva nestanovuje takúto podmienku.

Môžeme nakupovať aj súbor položiek, ktorých hodnota jednotlivo nie je na úrovni kapitálových výdavkov (je pod 1700 eur)?

¹ Odpoveď doplnená 21.12.2023

Áno, v prípade že ide o súbory hnuiteľných vecí (tvoriace výskumnú infraštruktúru), ktoré sú zaradené do niektorej z odpisových skupín v súlade so zákonom č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov.

Príloha č. 2 Opis projektu nie je v tomto prípade povinnou prílohou. Môžeme ju nahráť v časti ďalšie prílohy?

Výzva nestanovuje takúto povinnú prílohu, je potrebné postupovať v zmysle znenia výzvy a v rámci žiadosti predložiť povinné prílohy, ktoré sú definované v časti 1.7 výzvy. Ak je myslená príloha č. 2 Opis projektu, ktorá je prílohou zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu, tak túto bude žiadateľ vyplňať až v rámci súčinnosti k podpisu zmluvy v prípade schválenia ŽoPPM.

Je možné zakúpenú infraštruktúru zapožičať partnerovi pre potreby projektu?

Zakúpená infraštruktúra musí byť v majetku prijímateľa (prijemcu pôvodného APVV projektu), zapožičanie partnerovi projektu je možné v prípade dodržania pravidiel vyplývajúcich z predpisov v oblasti štátnej pomoci a z Rámca pre štátnu pomoc pre výskum vývoj a inovácie, aby nedochádzalo k poskytnutiu nepriamej štátnej pomoci a nebol prekročený limit využívania zakúpenej infraštruktúry max. 20 % z jej ročnej kapacity na hospodárske činnosti.

Je možné dofinancovať prístroj, ktorý už máme zakúpený na splátky?

Nie. Výzva v PPPM G. stanovuje podmienku, že obstarávaný majetok musí byť nový, nebol používaný a žiadateľ/prijímateľ s ním v minulosti žiadnym spôsobom nedisponoval. Zároveň PPPM F. stanovuje, že realizácia projektu nesmie začať pred podaním ŽoPPM.

Začatie verejného obstarávania je termín začatia projektu?

Áno, s ohľadom na špecifiká tejto výzvy, za začatie projektu je možné považovať začiatok realizácie procesu VO. Verejné obstarávanie môže začať až po podaní ŽoPPM. Zároveň ale PPPM G. výzvy stanovuje, že výdavky súvisiace s realizáciou verejného obstarávania nie sú oprávnené.

Ak využíva pracovisko nákup cez DNS môže na tento nákup infraštruktúry využiť tento systém, alebo je nutne obstarávať výhradne cez VO?

Prijímateľ je povinný zvoliť postupy, ktoré sú v súlade uplatniteľnou legislatívou, najmä zákonom o verejnom obstarávaní. Ak je nákup konkrétnych položiek a daným prijímateľom cez DNS v súlade so zákonom o VO, príp. inou uplatniteľnou legislatívou, prijímateľ ho môže využiť.